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NEWS RELEASE 

2022年 3月 24 日 

各 位 

会 社 名 ライフネット生 命 保険 株 式会 社 

代表者名 代 表 取 締 役 社 長  森  亮 介 

 （証券コード：7157 東証マザーズ） 

ライフネット生命保険 成年年齢引き下げに関する調査を 

18歳・19歳の男女 500名に実施 

4割が「成人になることを不安視」。6割が「お金の不安」、3割は「老後の不安」も 

ライフネット生命保険株式会社（URL：https://www.lifenet-seimei.co.jp/ 本社：東京都千代田区、代

表取締役社長：森亮介）は、この度、成年年齢引き下げにより 2022年 4月から新たに成人の扱いとな

る 18歳・19歳の男女 500名を対象に、成年年齢引き下げに関する調査をインターネットにて実施しま

したので、その調査結果をお知らせします。 

本調査により、新たに成人の仲間入りをする 18歳・19歳の方々が、成人の取り扱いを受けることに

対し、どのような心境を抱いているのか、何を不安視しているのかが浮き彫りとなりました。 

 

■ 調査概要 

・調査タイトル：「ライフネット生命保険 成年年齢引き下げに関するアンケート調査」 

・調査対象：18 歳および 19 歳の男女 500名 

・調査方法：ウェブアンケート 

・調査地域：全国 

・調査実施時期：2022年 3 月 

・調査協力：株式会社クロス・マーケティング 

 

  

■■報道関係者さまへのお願い■■ 

本リリース内容の転載にあたりましては、「ライフネット生命調べ」 

という表記をお使いいただけますよう、お願い申し上げます。 

https://www.lifenet-seimei.co.jp/
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① 成年年齢引き下げに関する認知と心境 

 全体の 98.4%が「成年年齢引き下げについて知っている」 

 一方で、約 4割が「成人になることに対して不安を抱いている」 

 

② 成年年齢引き下げにより可能になる事柄への認識と不安 

 「親の同意なしの契約」は約 8割、「結婚」は約 6割が可能になることを知っている 

 「裁判・訴訟の提起」「性別取り扱い変更の審判の申し立て」について知っているのは 2割未満 

 半数以上が「親の同意なしの契約」に不安感。「裁判・訴訟の提起」についても約 3 割が不安感を

抱いている 

 不安を抱いている理由で最も多いのは「勧誘やトラブルに巻き込まれること」。次いで、「高額な買

い物をしたり、ローンを組めるようになること」や「自分ひとりでやること」による不安。また、「情報

が少ないことへの不安」も過半数が抱いている  

 

③ 成人になってやりたいことや将来の不安 

 約半数が「趣味を作る、極める」「一人旅、旅行」をしたいと回答。「貯蓄」「クレジットカードの契約」

をしたいと回答した人は約 4 割 

 将来における不安では、約 7 割が「お金の不安」と回答。約半数が「進学や就職」「仕事に関する

不安」を抱いている 

 約 3割が「老後の不安」を抱いている 

 

④ 生命保険や医療保険の契約をする場合の情報収集方法 

 「親に聞く」と回答した人が約 6割と最多 

 約半数が「インターネットの保険比較サイト」や「保険会社のウェブサイト」を利用すると回答 

 「Twitterや YouTubeを利用する」は約 2割 

  

調査結果の概要 
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① 成年年齢引き下げに関する認知と心境 

 全体の 98.4%が「成年年齢引き下げについて知っている」 

 一方で、約 4割が「成人になることに対して不安を抱いている」 

 

新たに成人の仲間入りをする 18 歳・19 歳の男女のうち、98.4%が成年年齢引き下げについて知っ

ていると回答しました。学校やマスメディア、SNS などでの言及もあり、多く人に認知が広がっているこ

とがわかります。 

認知が広がっている一方で、期待しているか否かについては、不安を抱いている人の割合のほうが

期待している人の割合よりも高くなりました。詳細は後述しますが、不安を抱く理由として、トラブルに巻

き込まれてしまうことに対する不安や、できるようになることについてよく知らないことなどが挙げられま

す。 

 

 

  

13.4%

25.2%

32.6%

9.2%

19.6%

Q. 2022年4月から成人になるにあたり、あなたの心境はどちらに近いですか？

（n=500）

期待している

どちらかというと期待

している

どちらかというと不安

に思っている

不安に思っている

わからない

期待+どちらかと

いうと期待 

38.6% 

不安+どちらかと

いうと不安 

41.8% 

調査結果の詳細 

 

 

知っている

98.4%

Q. 成年年齢が18歳に引き下がることについて知っていますか？（n=500）

知らない 

1.6% 
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② 成年年齢引き下げにより可能になる事柄への認識と不安 

 「親の同意なしの契約」は約 8割、「結婚」は約 6割が可能になることを知っている 

 「裁判・訴訟の提起」「性別取り扱い変更の審判の申し立て」について知っているのは 2割未満 

 半数以上が「親の同意なしの契約」に不安感。「裁判・訴訟の提起」についても約 3 割が不安感を

抱いている 

 不安を抱いている理由で最も多いのは「勧誘やトラブルに巻き込まれること」。次いで、「高額な買

い物をしたり、ローンを組めるようになること」や「自分ひとりでやること」による不安。また、「情報

が少ないことへの不安」も過半数が抱いている 

 

成人になることで利用できるようになる制度が増えます。これまで未成年者は契約の際に親の同意

が必要でしたが、成年年齢の引き下げによって、18 歳・19 歳の方々が親の同意なしに契約することが

できるようになります。また、婚姻が可能になる年齢が男女共に 18歳に統一されます。 

多くの人がこれら 2項目について認知している一方、行政書士などをはじめとする国家資格の取得・

登録、裁判を起こすこと、10 年期限パスポートの取得などについて認知している人は、比較的少数と

なりました。制度ごとの認知度にばらつきが見られるのは、自身に関係する度合いや、SNS やマスメ

ディアで目にする頻度、友人たちとの話で出てくる頻度に差があるからと考えられます。「親の同意なく

契約が可能になる」ことについては、認知度が高いと同時に半数以上が不安に思っていることがわか

りました。  

78.0%

64.2%

25.6%

24.4%

17.8%

15.8%

0.8%

9.6%

53.6%

15.4%

9.8%

7.8%

26.4%

7.0%

1.0%

9.2%

28.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

親の同意なく、契約可能

結婚

国家資格の取得・登録

10年期限のパスポートの取得

裁判・訴訟を起こす

性別取り扱い変更の審判の申し立て

その他

どれも知らない

不安に思っていることはない

Q.成年年齢の引き下げにあたり、18歳からできることが増えます。その中で、知っ

ていること・不安に思っていることはありますか？（複数回答可）（n=500）

認知度 不安に思っている人
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不安を抱いている理由については、「勧誘やトラブルに巻き込まれること」が最も多くなりました。また、

半数以上が「高額な買い物をしたり、ローンを組めるようになること」や「自分ひとりでやること」、「情報

が少ない、教わっていないこと」による不安があるとしています。今後、学校教育等を通じて不安を解消

していく必要があるのかもしれません。 

 

  

62.9%

57.8%

55.9%

51.4%

46.6%

42.5%

17.3%

0.0 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

勧誘や、トラブルなどに巻き込まれること

高額な買い物をしたり、ローンを組めるようになること

自分ひとりでやることに対して不安だから

情報が少ない、教わっていないため不安

大人になる自覚を持ててないまま、大人としてみられること

手続きが煩雑そうだから

具体的にはないが漠然とした不安を感じている

その他

Q.前問で不安に感じた理由を教えて下さい。（複数選択可）（n=500）
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③ 成人になってやりたいことや将来の不安 

 約半数が「趣味を作る、極める」「一人旅や旅行」をしたいと回答。「貯蓄」「クレジットカードの契約」

をしたいと回答した人は約 4 割 

 将来における不安では、約 7 割が「お金の不安」と回答。約半数が「進学や就職」「仕事に関する

不安」を抱いている 

 約 3割が「老後の不安」を抱いている 

 

成人になってやりたいことの上位は趣味や一人旅といった項目となり、18 歳・19 歳の方々は、何か

しらの趣味や旅を通じて自分磨きをしたいと考えている人が多いようです。貯蓄やクレジットカードの契

約は約 4 割の人がやりたいこととして挙げています。契約をすることについては前問のように不安を抱

く人が多い中、普段の生活に役立つものであるということからクレジットカードの契約を挙げたと考えら

れます。 

  

50.8%

49.4%

39.0%

36.2%

30.8%

25.2%

20.4%

19.6%

19.2%

19.0%

17.4%

15.6%

12.4%

10.2%

7.2%

0.4%

13.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

趣味を作る、極める

一人旅、旅行

貯蓄

クレジットカードの契約

結婚、パートナーシップの締結

自動車の購入

国家資格の取得・登録

外国語の学習

選挙

出産、子育て

投資

家の購入

10年期限パスポートの取得

保険の契約

起業

その他

特になし

Q.今後ご自身が成人になってやりたいことはありますか？（複数選択可）

（n=500）
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また、将来についての不安を聞く質問では、約 7 割がお金に対する不安を挙げました。収入の低さ

や、学費・生活費の高さに不安を感じていると考えられます。また、18 歳・19 歳は進学や就職のタイミ

ングでもあります。コロナ禍や近年の景気の後退により、半数以上の人が不安を抱いていることがわ

かります。また、約 3 割の人が老後に対する不安を挙げました。これは、近年話題になった老後 2,000

万円問題や年金問題が大きな影響を及ぼしていると考えられます。お金や老後の不安を和らげ、各自

がそれぞれに合ったスタイルでお金のことを考えるきっかけとして、2022 年 4 月より高校で開始される

金融教育への期待が高まります。 

 

  

67.4%

53.2%

48.6%

37.8%

31.2%

26.4%

22.8%

8.2%

5.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

お金の不安（学費、収入など）

進学・就職に関する不安

仕事の内容や働くことに関する不安

恋愛・結婚・パートナーシップに関する不安

老後の不安

健康面に関する不安

家族に関する不安

不安はない

答えたくない

Q.将来について不安に思っていることはありますか？（複数選択可）

（n=500）
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④ 生命保険や医療保険の契約をする場合の情報収集方法 

 「親に聞く」と回答した人が約 6割と最多 

 約半数が「インターネットの保険比較サイト」や「保険会社のウェブサイト」を利用すると回答 

 「Twitterや YouTubeを利用する」は約 2割 

 

約半数がインターネットを活用して自らウェブサイトにアクセスして調べると回答しました。いわゆる Z

世代でもある 18歳・19歳はスマホが身近にあり、インターネットで調べることに抵抗がない人が多いで

す。そのため、インターネットでの情報収集を挙げた人が多くなったと考えられます。一方で、親に聞く

と回答した人が 6 割を超えました。親はもっとも身近な保険を契約したことのある人であるため、経験

者の意見を聞くという意味で多くの人が「親に聞く」という選択を取ることがわかります。また、約 2 割が

Twitter や YouTube を利用すると回答しました。多くの SNS がある中でも YouTube や Twitter が挙

げられているのは、保険の情報を発信する動画やアカウントが存在するためであると考えられます。 

   

51.2%

46.0%

16.4%

16.2%

10.0%

9.8%

4.2%

0.2%

63.4%

23.8%

12.4%

24.4%

16.4%

9.4%

5.6%

0.8%

0.0%

14.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

（ホームページ）_保険会社のウェブサイト

（ホームページ）_インターネットの保険比較サイト

（SNS）_YouTube

（SNS）_Twitter

（SNS）_Instagram

（SNS）_LINE

（SNS）_TikTok

（SNS）_Facebook

（知人に聞く）_親に聞く

（知人に聞く）_友人に聞く

（知人に聞く）_勤め先の先輩に聞く

（対面）_保険代理店に行く

（対面）_保険会社職員に話を聞く

（対面）_銀行・証券の窓口に行く

（対面）_郵便局に行く

その他

情報収集を行わずに契約をする

わからない/契約はしない

Q.もしあなたが生命保険や医療保険の契約をする場合、

情報収集はどうやって行いますか？（複数選択可）（n=500）
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ライフネット生命では、18歳・19歳の方々も 2022年 4月 1日より保険契約が可能になる予定です。

月払保険料の一例は以下の通りです。 

 

定期死亡保険「かぞくへの保険」 保険期間 10年 保険金額 500 万円の場合 

18歳男性 569円 18歳女性 387円 

19歳男性 578円 19歳女性 393円 

 

終身医療保険「じぶんへの保険 3」 入院給付金日額 5,000円 エコノミーコース／終身払いの場合 

18歳男性 1,138 円 18歳女性 1,298 円 

19歳男性 1,168 円 19歳女性 1,333 円 

 

終身医療保険「じぶんへの保険 3 レディース」 

入院給付金日額 5,000 円 エコノミーコース／終身払いの場合 

18歳女性 1,588 円 

19歳女性 1,632 円 

 

がん保険「ダブルエール」 

シンプルタイプ（A型） がん診断一時金 100 万円の場合 

18歳男性 849円 18歳女性 1,042 円 

19歳男性 871円 19歳女性 1,072 円 

 

就業不能保険「働く人への保険 3」 

標準タイプ 保険期間 55歳まで、支払対象外期間 60 日、 

就業不能給付金月額 10 万円、復帰支援一時金なしの場合 

18歳男性 1,510 円 18歳女性 1,471 円 

19歳男性 1,554 円 19歳女性 1,516 円 

 

ライフネット生命は、新たに成人の仲間入りをされる 18 歳・19 歳のみなさまにも、わかりやすく、便

利な商品・サービスを、オンラインを通じて提供してまいります。今後、多くの 10代のみなさまに生命保

険を身近に感じていただけるよう、改善や工夫を重ねてまいります。 

 

ライフネット生命について   URL： https://www.lifenet-seimei.co.jp/  

当社は、「正直に経営し、わかりやすく、安くて便利な商品・サービスを提供することで、お客さま一人ひ

とりの生き方を応援する」という経営理念のもと、インターネットを主な販売チャネルとする生命保険会

社です。デジタルテクノロジーを活用しながら、保険相談、お申し込みから保険金等のお支払いまで、

一貫してお客さまの視点に立った商品・サービスの提供を実現するとともに、オンライン生保市場の拡

大を力強く牽引するリーディングカンパニーを目指します。 

会社及び商品の詳細は https://www.lifenet-seimei.co.jp/ をご覧ください。 

株主・投資家向けの情報は https://ir.lifenet-seimei.co.jp/ja/ をご覧ください。 

本件に関するお問い合わせ先 

経営企画部 03-5216-7900 
 

https://www.lifenet-seimei.co.jp/
https://www.lifenet-seimei.co.jp/
https://ir.lifenet-seimei.co.jp/ja/

